Описание результатов работы над темой самообразования.
В 2016 -2017 учебном году стала работать над темой "Тестирование как одна из форм контроля знаний учащихся". 
	Объектом исследования стали: педагогический процесс по физической культуре в общеобразовательной школе. 
Предмет исследования: уровень развития физической подготовленности детей 
Цель: изучение влияния контрольных упражнений на повышение уровня физической подготовленности учащихся. 
Задачи:  
- сравнивать физическую подготовку отдельных учащихся; 
- проводить спортивный отбор для занятий тем или иным видом спорта, для участия в соревнованиях; 
-осуществлять в значительной степени объективный контроль за обучением (тренировкой) школьников и юных спортсменов; 
- выявлять преимущества и недостатки применяемых средств (физических упражнений), методов обучения и форм организации занятий. 

Проблема оценки успеваемости является важной составной частью педагогического контроля. Оценка является одной из важнейших форм воздействия учителя и ученика. Она выполняет три основные функции: контролирующую, обучающую и воспитывающую. 
Смысл контролирующей функции оценки состоит в объективном выявлении уровня знаний, умений и двигательной подготовленности, учащихся в начале учебного года, что позволяет учителю выбрать объективные средства и методы обучения и воспитания по ходу усвоения программного материала. 
Обучающее значение оценки выражается в том, что она позволяет выявить те или иные достижения и недочеты в овладении программным материалом, понять причины успехов или неудач, нацелить ученика на исправление выявленных недостатков. 
Суть воспитывающей функции оценки заключается в том, что через нее подросток формирует мнение о себе как о личности. Оценка приучает школьника к систематическому труду, дисциплинирует, повышает чувство долга и ответственности. Она содействует формированию качеств и способностей личности, повышает активность обучающегося. 
Если проанализировать общие итоги, то можно сделать следующие выводы: 
[bookmark: _GoBack]по сути, образ жизни - это выбор способа жизни, сделанный самим человеком. Прежде всего, это режим труда, отдыха, питания; двигательная активность; личная гигиена; закаливание; учет неблагоприятных условий внешней среды; культура межличностного общения и сексуального поведения. Если человек в процессе своей жизнедеятельности постигает, усваивает, формирует свое поведение, то он добивается хороших результатов.
